

校党委书记杨兰英一行走访看望泰康之家大清谷毕业校友



本报讯(发展规划处 周恺 社会发展与管理学院 唐永芳) 10月13日,由校党委书记杨兰英带队,社会发展与管理学院唐永芳、潘汉清、发展规划处周恺等相关人员赴杭州泰康之家大清谷考察并走访看望毕业生校友。

杭州泰康之家大清谷助理总经理俞康热情接待了杨兰英一行,带领大家参观了大清谷的清谷中心、活力中心、样板间等场所。参观途中,俞康向杨兰英一行详细介绍了泰康大健康产业生态体系、CCRC持续照护模式以及长寿时代下的中国样本泰康方案,并细致讲解了大清谷在设计建造、艺术氛围、生活方式、专业服务等方面的亮点和特色。

参观考察大清谷后,校企双方进行简短的会谈,大清谷总经理史鸿出席座谈会,对杨兰英一行的到来表示热烈欢迎,对今年招收的毕业生校友及往届中职毕业生、实习学生的工作情况给予了充分肯定,感谢女院培养了优秀的人才并输送到大清谷就业。杨兰英对大清谷工作人员的热情接待表示感谢,并

介绍了学校近年来的发展情况以及家政学人才培养方面取得的成效,邀请他们来校调研及深入合作。会上,双方集中从就业现状、回访人才培养、共谋融合发展等方面进行了探讨,重点讨论了如何更好地结合我家政政老学科专业优势与人才特质,实现新形势下的人才培养与人才输送方面的有效衔接等问题。同时,杨兰英对在大清谷工作的2021届家政学毕业生校友马瑜、胡锐、耿蔚进行回访,详细询问了她们毕业后工作情况,对毕业生的现状进行了深入了解,对毕业生的工作状态表达了充分的肯定,希望她们能沉下心来踏踏实实做出一番事业,对她们未来发展给予美好祝愿,并表示欢迎她们给学妹们分享个人建议和就业经验。

本次走访考察,为我校人才培养、校企合作工作开展提供了新的思路,进一步促进了家政老学科专业产教融合、加强了与行业企业的沟通交流、充分掌握了市场对人才需求的变化。

为扩大竞赛影响力,本次竞赛开通了在线直播,同步呈现竞赛实况,为教育同行和省内高校师范专业师生提供了教学与学习的交流平台。我校也组织了师范专业的师生同步观看了各组选手精彩的表现。

据悉,为准备本次比赛,我校教务处精心组织了多轮次的校内选拔赛,并且成立了专项工作组和专业指导教师,根据竞赛规则,从教学设计、多媒体制作、教育内容、片段教学、教案与指导等方面结合学生个体实际为参赛选手科学的指导方法和新颖的教学风格,组织对参赛选手进行多轮比赛演练与磨课工作,同时邀请校内专家对参赛选手进行多媒体课件制作指导,提升选手的基本参赛技能。

本次比赛,我校参赛选手的水平 and 风格,展现了我校师范生较高的教学能力和综合素养,对深化我校师范生培养模式改革、提高师范生培养质量起到了积极的推动作用。

喜报

我校学生参加湖南省第七届师范生教学技能竞赛荣获佳绩

本报讯(文学院 陈潇莹 何婷) 10月23日,由湖南省教育厅主办、衡阳师范学院承办的湖南省普通高等院校第七届师范生教学技能竞赛在衡阳师范学院校区举行。本次竞赛共有来自全省普通院校的21支代表队、149名选手参加。我校本次选派了学前教育、音乐、汉语言文学三个师范专业共5名同学参加竞赛。

比赛中,我校五位选手以精美的课件、生动风趣的语言和流畅的讲述展现了当代优秀师范生的风采,展示出了良好的教育教学技能,获得了评委们一致认可。文学院汉语言文学(师范)专业陈潇莹同学荣获中学教育文科组二等奖,汉语言文学(师范)专业何婷婷同学荣获小学教育组三等奖。

据悉,为准备本次比赛,我校教务处精心组织了多轮次的校内选拔赛,并且成立了专项工作组和专业指导教师,根据竞赛规则,从教学设计、多媒体制作、教育内容、片段教学、教案与指导等方面结合学生个体实际为参赛选手科学的指导方法和新颖的教学风格,组织对参赛选手进行多轮比赛演练与磨课工作,同时邀请校内专家对参赛选手进行多媒体课件制作指导,提升选手的基本参赛技能。

本次比赛,我校参赛选手的水平 and 风格,展现了我校师范生较高的教学能力和综合素养,对深化我校师范生培养模式改革、提高师范生培养质量起到了积极的推动作用。

全国大学生人力资源 管理知识技能竞赛 我校参赛队获二等奖

本报讯(商学院 郝素君) 第六届全国大学生人力资源管理知识技能竞赛(精创赛)总决赛高峰论坛于10月23-24日在海南大学举行,来自全国各地的71所院校队伍参赛,湖南女子学院参赛队经过3个多小时激战,在决赛中斩获了二等奖。

比赛分为软件模拟经营对抗和技能展示两个环节。软件模拟经营对抗通过人力资源管理智能仿真的竞赛软件平台软件操作,各参赛队组建不同的公司,基于同一案例背景下进行对抗竞赛。主要考察对于专业知识和技能的掌握程度。技能展示则包括理论和情境模拟两部分。

我校参赛队由郝素君、李小小两位指导老师以及人力资源管理专业张洁、方春晓、黄紫、4名队员共同组成。该参赛队在5月22日-23日举办的第二届区域赛中表现优异,在大赛中取得的优异成绩进入决赛。总决赛软件操作环节在10月23日9点进行到19点。比赛中,参赛队员很好地展现了团队协作能力,扎实的专业技术和顽强拼搏的精神。在遭遇强劲对手、得分暂时落后时,队员们没有气馁,而是积极商量对策、调整战术,实现了比赛得分的大幅度反超。

竞赛期间还举办了第六届全国人力资源管理高峰论坛,会议邀请了南京大学、浙江大学、上海交通大学、南开大学等教授,他们将与与会者带来了有关新时代人力资源管理理论与实践方面的深度思考,非常精彩,引人深思。此次论坛堪称人力资源管理领域的一次盛会。

参加全国大学生人力资源管理知识技能竞赛,对于提高学生的实践能力,加强专业建设和应用型人才培育,促进人力资源管理专业与不同区域院校间专业建设方面的交流合作起着积极的推动作用。为,以实际行动,以赛促学,以赛促建,以赛促改,把我校人力资源管理专业建设成一流本科专业奠定实践基础。

提升境界 学以成人

——在湖南女子学院2021级新生开学典礼上的讲话

校长 胡穗



各位老师、亲爱的同学们:
大家上午好!在这丹桂飘香的美好时节,我们欢聚在一起,举行2021级新生开学典礼暨军训总结表彰大会。首先,我代表全校师生员工,对2800位新同学表示最热烈的欢迎!对刚刚获得“首倡三载,从院士大医而来,走往戎装拜师求经”这个自我介绍之所以特别经典,就因为它提出了哲思的终极二问:“我是谁?从哪里来?到哪里去?”那么请问,我是谁?你能言简意赅地说吗?你到哪儿去?你的起点弱项、亮点特点能说清楚吗?如果你没有好好思考过,那么现在,就要认真思考了,因为大学不仅是传授知识技能的场所,更是塑造灵魂的地方,是培养人的思想、情感、意志、品质的殿堂。希望同学们尽快明确奋斗目标,制定学习规划,职业生涯规划,人生规划,为自己的大学生定向导航,让自己在都市的喧嚣中保持定力。

自然境界是人生的最低境界。这个境界的人,只知道顺着人的本能或者风俗习惯走一步看一步,脚踏西瓜皮——滑到哪里是哪里,做事没有目标,没有方向。同学们什么时候最喜欢看《西游记》,你们还记记得唐僧那个经典的自我介绍吗?“首倡三载,从院士大医而来,走往戎装拜师求经”。希望大家把军训中形成的顽强意志、良好作风和团队精神巩固下来,自觉融入到今后的学习生活中。

同学们,在前几天的入学会报告会上,我与同学们探讨了在大学里如何做到“三个学会”:学会学习,学会思考,学会生活。大家还记得吗?今天,我想与大家再探讨一个关于人生境界的话题。“人生境界”就是一个人的人生态度、人生意义、人生价值,就是将来要成为一个什么样的人,你想要过一种什么样的生活。习近平总书记指出:“有信念、有梦想、有奋斗、有奉献的人生,才是有意义的人生。”著名哲学家、教育家冯友兰先生认为人生有四种境界:一是自然境界,二是功利境界,三是道德境界,四是至善境界。人生境界不同,人生的格局就不同,人生的意义也不一样。希望同学们不断摆脱低级的人生境界,追求高级的人生境界,超越自我,学以成人!

社会舞台,社会发展,越需要信任体系的支撑;时代越进步,越有赖于互助精神来维系。一个只顾利益不讲感情的人,一定没有真正的朋友;一个只顾利益不讲风格的人,一定没有远大的前程;一个只图利己不讲义气的人,一定没有灿烂的未来!希望大家超越功利境界,在静心“读万卷书”中感受人文精神,在大胆“行万里路”中培养家国情怀,在积极“交八方友”中懂得相互成就,不断拓宽生命的宽度,提升灵魂的高度!

第三,融入道德境界,做有大爱情怀的人
比功利境界再高一层的道德境界,道德境界的人,不注重个人利益,更注重社会责任;不以索取为贵,而以奉献为荣。孔子说:“君子喻于义,小人喻于利。”“君子成人之美,不成人之恶。”“小成在智,大成在德”。道德品质对于一个人的事业成败、社会评价具有非常重要的作用。我们是一所女校,同学们今后都要成为母亲。母慈则道品的高低会影响一个家庭、会影响下一代,说大一点会影响我们民族的未来。希望大家融入道德境界,把正确的道德认知,自觉的道德养成,积极的道德实践紧密结合起来,涵养为国的道德情怀,重信重义的外德,自律自强的私德,培养自尊自信、自立自强的精神品格,做有大爱大德、家国情怀的优秀女性,在人生道路上走得更坚定、走得更高、走得更远。

第四,领悟天地境界,做有远大理想的人
最高的境界是天地境界。什么是天地境界呢?那就是面对世界,我们强调“人类命运共同体”,面对宇宙,我们认为“人与天地万物为一体”天人合一、万物同源,这是一种超越了自我的有限性的甜美境界。这种境界虽然不是每个人都能达到的,但仍可以向往之,正如同人生熊掌和远方一样。一百年来,中国共产党人坚定共产主义的远大理想,团结带领中国人民,书写了中华民族历史上最恢宏、最壮丽的史诗,以中国的新发展为世界提供了新机遇、新方案、新动能,这是对天地境界最生动的诠释。

同学们,人生境界的高低不是生来就注定的,也不是一成不变的,而是在我们的实践、体验和反思中不断得以升华的。习近平总书记说:新时代的中国青年,要以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望!希望大家用更深邃的思考,更坚定的行动,追求更有高度、更有品位、更有价值的人生境界,让青春为祖国、为人民、为民族的奉献绽放绚丽光彩!

同学们,2021,我们一起启航了!祝大家在湖南女子学院学得专心,笑得开心,过得舒心!
谢谢大家!

2021级新生军训暨入学教育工作优秀集体和个人名单

- 一、先进集体
1. 先进连队(2个)
三营四班
2. 先进连队(21个)
一营:1连,4连,5连,6连,10连
二营:16连,22连,23连,25连
三营:27连,28连,31连,37连,40连,44连
四营:47连,51连
五营:52连
六营:56连,61连,62连
3. 优秀方阵(7个)和优秀方阵(2个)
一营:第二方阵
二营:第九方阵
三营:第十三方阵 第十四方阵
四营:第十六方阵
五营:第十七方阵
六营:第二十一方阵
二、先进个人
1. 优秀班长(2人)
孙一诺 刘润桐
2. 优秀连长(21人)
一营:刘宇 李思佳 袁子凤 胡悦雷
二营:李 好 马岭朝 吉 菁 徐晓阳
三营:彭思远 郭学洪 韩朝阳 唐鲁惠
四营:吴秋霞 崔丹露
五营:谢添好 阳欣悦
六营:吴舒霞 梁 爽 何晓玲
三营:第二方阵 第三方阵
郭佳宁、谢悦晨、吴昊、路璐、蒋宇凯
4. 优秀战士(240人)
一营(59人):
方纪泽
29连:陈双霖 张美玲 杨宇宁 丁昭璇
30连:李树楠 张北歌 徐文雨
31连:牟 慧 扶逸佳 王 晶 欧 芬
二营(48人):
32连:赖秋英 雷雨菲 何露
33连:陈 浩 刘 倩
34连:谭程怡 吴彩红
35连:杨 柯 李博婧 白慧欣 张 思
36连:邓 辉 刘雅雯 彭宇豪
37连:原晶晶 李婷婷 刘 佳 杨 慧
三营(48人):
38连:王 雯 狄晓雯 郝佳琳 刘诗婷
39连:朱 敏 胡 敏 一营 12连 王阳阳
四营:6连 郑超悦 六营 61连 龙晓琴
63连:李 理 孙欣然 刘文斌,前 前
三营:5连 李 颖
四营:三营 40连 罗雅慧
五营:三营 38连 郝佳琳
优秀奖:一营 二营 三营 六营

礼赞青春

文学院 陈子林

十月一日是你的生日,我的中国。
五十六个民族汇聚在五星红旗下,引吭高歌!

七月一日是你的生日,党啊,亲爱的母亲。
引领着中国人民披荆斩棘,实现小康,奋勇前进!

时间如水,岁月峥嵘,但我们永不会忘记——
1921年,一个信仰的火种撒在中华大地上,迅速燎原。
1949年,一个崭新的中国出现在世界的东方,趋向和平。
1985年,全国第一所女子高校诞生在改革开放的进程中,扎根湖南。

一路走来,豪情满怀——
我们的党初心不变,百年恰是风华正茂。
我们的国破浪前行,七二正正值青春年少。
我们的学校锐意进取,三十六可谓良辰正好。

我和我的祖国
我和我的党
我和我的学校
我们都正青春,我们都是青年!

回顾党史,我们深深明白:
革命道路上,需要英雄做路人。
回顾国史,我们深深明白:
没有共产党,就没有新中国。
回顾校史,我们深深明白:
没有新中国,就没有湖南女子学院。
她,是湖南女子学院。
让我们有了学习与发展的地,有了今天,走向明天。
向党致敬! 向祖国致敬! 向人生致敬!

青春是一首诗,祖国是我们向往。
青春是一首歌,唱响我们的前程。
青春是一朵花环,不是用来炫耀。
青春是一笔财富,不是用来挥霍。
青春是一面旗帜,我们是青年!

俗话说得好——妇女能顶半边天。
前中央总书记胡耀邦为我校题词:
祖国的兴旺发达,需要更多的妇女人才。

作为新时代的青年,我们应当传承红色基因,树立远大理想。
作为新时代的先锋,我们应当厚植爱国情怀,担当时代责任。
作为新时代的精英,我们应当在弘扬社会主义核心价值观中汲取精神力量。
作为新时代的楷模,我们应当在激扬青春拼搏中绽放青春光芒。
做时代青年,为祖国争光!

任重道远,路在脚下。
我们要始终铭记我们的校训——
明德至善,笃行臻美。
在时代的大潮中,我们自强“四个自信”,自尊、自信、自立、自强。
一枝之秀,独木不成林,我们要发扬我们的校训——
求真、求善、求实、求精。

学有所成,学以致用,我们要践行我们的校训——
明礼、修身、乐学、自强。
湘湘女,代人不乏人。
女性楷模,于斯为盛。
湘湘女,造就于兹。
女性楷模,学诸于此。
传承女学,争当女杰。

习总书记说——未来属于青年,希望寄予青年。
一百年前,一群新青年高举马克思主义思想火炬,
在风雨如晦的中国苦苦探寻民族复兴的前途。

一代人在,在中国共产党的旗帜下,
一代人在,把青春奉献给青春融入党和人民的事业,
成为实现中华民族伟大复兴的先鋒力量。
我们要铭记总书记的教导——新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望!

我们是数学家,做时代优秀青年!
我们是数学家,做时代优秀青年!
我们是数学家,做时代优秀青年!
我们是数学家,做时代优秀青年!
我们是数学家,做时代优秀青年!
我们是数学家,做时代优秀青年!

校长胡穗带队赴国内女子本科院校考察调研

本报讯(招生就业处 陈露) 为全面贯彻落实《湖南女子学院“十四五”事业发展规划》精神和7月21日校长办公会议精神,促进学校内涵发展,充分了解国内女子本科院校情况,对女子高校联盟建设、招生就业、学科建设等方面进行探讨,10月9日至13日,校长胡穗、副校长莫文斌带领相关人员赴北京、济南等地女子本科院校考察调研,中华女子学院、山东女子学院主要负责人员和相关负责人参加了本次调研活动。考察期间,胡穗

一行还走访了我校北京校友会优秀校友。调研会上,胡穗代表学校对中华女子学院、山东女子学院对我校此次调研工作的悉心指导和大力支持表示感谢,并对两校在女子高等教育中作出的杰出贡献表示高度的赞赏。胡穗从建校历史、校园建设、学科专业发展等方面介绍了我校的基本情况和“一核二基 五聚五建”的发展思路,同时提出了三个方面的问题:如何打造女子高等教育共同体,进一步加强全国女子高等教育联盟之间的交流?如何创新女子高等教育的人才培养以更好

地适应经济社会发展?如何在招生、培养、就业等方面促进生源质量的提升?莫文斌介绍了我校招生、就业等方面的基本情况,并就不断优化招生就业工作体系、创新招生就业工作模式、提升招生宣传效果与就业服务质量等问题进行沟通交流。

中华女子学院、山东女子学院对胡穗一行表示欢迎,同时对湖南女子学院发展的欣悦向表示肯定,并就取得成就表示祝贺。调研会上,两校主要领导介绍了本校的基本情况和发展思路,对我校提出的问题进行

了详细解答和探讨,相关处室人员对学生培养、分论坛报告与交流、闭幕式等议程。此次会议设置了六个分论坛,围绕“新时代新思政”、“一流专业建设”、“课程思政建设”、“一流课程建设”、“实践教学改革”、“学生就业能力”、“学生专业认同”等议题开展了针对探讨了社会学学科发展面临的新机遇、新挑战,贡献了社会学学科建设的经验和思路,彰显了中国社会学者高度的学科自觉意识,也展现了社会学学科带头人勇于担当中国社会学事业发展的格局和使命担当。

我校将以此次为契机,大力推动我校社会学、老年学、社会工作、女性学等社会学类专业建设,人才培养,一流课程建设等方面进行了分享和交流。会议持续2天时间,包括开幕式、主题

面临新挑战 探讨新机遇 贡献新思路

校党委书记杨兰英应邀出席2021年教育部高等学校社会学类专业教学指导委员会全体会议暨社会学类专业教学单位负责人联席会议

本报讯(发展规划处 周恺 社会发展与管理学院 唐永芳) 10月14日,校党委书记杨兰英应邀出席2021年教育部高等学校社会学类专业教学指导委员会全体会议暨社会学类专业教学单位负责人联席会议。会议由教育部高等学校社会学类专业教学指导委员会主办,苏州大学社会学院承办。来自中国社会科学院、复旦大学、南京大学、华东师范大学、中山大学等高校的教育部高等学校社会学类专业教学指导委员会主任、副主任委员,秘书长、委员及相关专家学者220余人与会。我校社会发展与管理学院院长唐永芳、潘汉清、发展规划处周恺等有关同志参加会议。

14日上午,举行开幕式和主题报告会。主题报告会上,杨兰英作了《新时代新思政

人才培养的思考与探索》的主题发言,从新时代新思政的内涵、新思政人才培养的思考与探索、新思政人才培养存在的问题及对策等三个方面,阐述了近年来我校作为地方本科院校立足新时代培养新思政人才、国家一流本科专业建设点专家专业建设的思考和探索。做主题发言的还有,中国社会科学院人口学院院长、教育部高等学校社会学类专业教学指导委员会主任委员冯志伟,南京大学生命科学学院教授、副主任委员侯庆,暨大大学文科研究所所长、副主任委员顾东辉、上海大学社会学特聘教授、副主任委员张文宏等专家,专家们就社会学类专业建设、人才培养、一流课程建设等方面进行了分享和交流。

会议持续2天时间,包括开幕式、主题

学校召开管理干部工作作风调研暨第三届教师特邀纪检监察员聘任会

本报讯(纪委会 孙雨) 10月12日,学校纪委召开管理干部工作作风调研暨第三届教师特邀纪检监察员聘任会议。校党委书记杨兰英出席并讲话,纪委书记周松主持会。会上,杨书记传达了上级纪委关于作风建设的要求,把作风建设贯穿到个人工作中去,做一名合格的共产党员。

会上,杨书记传达了上级纪委关于作风建设的要求,把作风建设贯穿到个人工作中去,做一名合格的共产党员。

《向“清廉女院”告白》 宣誓词:

我志愿加入到清廉女院的
建设中去,致力构建清正校风、清廉学风、清廉家风。……近日,湖南女子学院隆重举行“初心领航”清廉女院“三”主题教育,《向“清廉女院”告白》系列活动走向了高潮。近日,学院在各学院、各部门、各年级开展了“一把手”带头承诺“三”主题教育,以实际行动践行“三”主题教育,以实际行动践行“三”主题教育,以实际行动践行“三”主题教育。

我志愿加入到清廉女院的
建设中去,致力构建清正校风、清廉学风、清廉家风。……近日,湖南女子学院隆重举行“初心领航”清廉女院“三”主题教育,《向“清廉女院”告白》系列活动走向了高潮。近日,学院在各学院、各部门、各年级开展了“一把手”带头承诺“三”主题教育,以实际行动践行“三”主题教育,以实际行动践行“三”主题教育。